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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Sessione ordinaria 
 

  
N. 15 OGGETTO: Istituzione e nomina commissione per il bilancio. 
 
 
  
del 25.06.2013 
  

 
L’anno duemilatredici il giorno venticinque del mese di giugno alle ore 21,15 nella 

sala delle adunanze consiliari. 
 Con appositi avvisi spediti a domicilio, sono stati oggi convocati a seduta i 
Consiglieri comunali. 
 Fatto l’appello risultano: 
 

 COGNOME E NOME Presente Assente 
1 PIGAT LUCIANO X  
2 MARZORATTI STEFANO X  
3  FIORINO NADIA X  
4 BARBERIS ANDREA  X 
5 BRUSATI PIER LUIGI X  
6 VIGONE GERMANO X  
7 FERRANDI GAUDENZIO X  
 TOTALE 6 1 

 
 
 Partecipa il Segretario Comunale Sig.ra PAPPACENA DOTT. SSA MARILENA 
  
 Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sig. PIGAT LUCIANO assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato, posto 
al n. 2 dell’ordine del giorno.  
   
Il Consiglio prende in esame l’argomento di cui all’ OGGETTO: 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Deliberazione Consiglio Comunale n. 15 del 25.06.2013  
 
OGGETTO: Istituzione e nomina commissione per il bilancio. 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

VISTO l’art 38, comma 6, del D. Lgs 267 del 2000 il quale stabilisce: “Quando lo statuto lo 
preveda, il consiglio si avvale di commissioni costituite nel proprio seno con criterio proporzionale. 
Il regolamento determina i poteri delle commissioni e ne disciplina l'organizzazione e le forme di 
pubblicità dei lavori”; 
 
LETTO l’art 13 dello Statuto Comunale il quale, al comma 2, stabilisce che il Consiglio Comunale 
può istituire, con deliberazione adottata a maggioranza assoluta dei propri membri, commissioni 
permanenti o speciali le cui caratteristiche e funzioni sono disciplinate dal regolamento per il 
funzionamento del consiglio comunale; 
 
VISTO il regolamento per il funzionamento del consiglio comunale  che, al capo IV, disciplina le 
commissioni consultive; 
 
RILEVATO che detto Regolamento prevede all’art. 9 “Il Consiglio Comunale può sempre 
procedere alla costituzione di Commissioni Consultive fissandone di volta in volta gli scopi, la 
durata e il numero dei componenti. In ogni commissione deve essere garantita la presenza della 
rappresentanza della minoranza consiliare. Alle opposizioni spetta comunque la presidenza della 
commissione consiliare avente funzione di controllo e garanzia, ove costituita”; 
 
RITENUTO opportuno, al fine di favorire il miglior esame ed approfondimento di argomenti che 
incidono o possono incidere sulle scelte sia programmatiche che decisionali che gli organi 
istituzionali sono chiamati ad assumere, istituire una commissione per il bilancio;  
 
RITENUTO opportuno stabilire che:  
- la costituenda commissione sarà composta da: 

• n° 2 consiglieri in rappresentanza della maggioran za; 
• n° 1 consiglieri in rappresentanza della minoranza ; 

- per la nomina dei componenti della istituenda Commissione si procederà mediante votazione 
segreta; 
- la durata della istituenda Commissione sarà pari alla durata del mandato del sindaco; 
 
RITENUTO opportuno, pertanto, procedere alla istituzione della Commissione in parola e 
procedere alla nomina dei suoi componenti; 
 
ACQUISITO il parere favorevole espresso in ordine alla regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs 267/2000, inserito nella presente deliberazione; 
 
OMESSO il parere di regolarità contabile di cui all’art. 49 del D.Lgs 267/2000, in quanto l’atto non 
comporta impegno di spesa né diminuzione d’entrata;  
 
Sentito il Sindaco che, dopo aver illustrato brevemente la proposta di deliberazione, procede alla 
nomina degli scrutatori nelle persone dei Consiglieri Ferrandi Gaudenzio e Brusati Pier Luigi; 
Si procede alla votazione a scrutinio segreto e successivamente gli scrutatori procedono allo 
spoglio. Il Presidente dà lettura dell’esito della votazione: 
Consigliere Vigone (minoranza) : 2 
Consigliere Fiorino (maggioranza): 2 
Consigliere Brusati (maggioranza) : 2 
Il Consigliere Ferrandi chiede di essere avvisato e invitato alle successive riunioni della 
commissione 
 
 
 



D E L I B E R A 
 

Di istituire una commissione per il bilancio al fine di favorire il miglior esame ed approfondimento 
di argomenti che incidono o possono incidere sulle scelte sia programmatiche che decisionali che 
gli organi istituzionali sono chiamati ad assumere; 
 
Di stabilire che:  
- la costituenda commissione sarà composta da: 

• n° 2 consiglieri in rappresentanza della maggioran za; 
• n° 1 consiglieri in rappresentanza della minoranza ; 

- per la nomina dei componenti della istituenda Commissione si procederà mediante designazioni; 
- la durata della istituenda Commissione sarà pari alla durata del mandato del sindaco; 
 
Di dichiarare costituita la Commissione comunale per il Bilancio, nelle persone dei consiglieri: 

1) Vigone Germano ( Consigliere di minoranza) 
2) Fiorino Nadia (Consigliere di Maggioranza) 
3) Brusati Pier Luigi (Consigliere di Maggioranza) 
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Vista la proposta di deliberazione del Consiglio Comunale da formalizzarsi nell’atto 
deliberativo n. 15 in data 25.06.2013 

 
Ai sensi dell’art. 49, comma  1,  del D.Lgs n. 267/2000, esprimono:   

 
-   Parere favorevole in ordine alla regolarità contabile: 
    �  Il responsabile del servizio finanziario:  (M. Pappacena)        ____________________ 
 
    �  Il responsabile dei servizi amministrativi: (C. Perotto)             ____________________ 
    
    �  Il responsabile del servizio tecnico/oo.pp.:  (G. Regis)         ____________________                                                                                                             
     
    �  Il responsabile del servizio polizia municipale.: (R.Omarini)   ____________________                                                                                                                        
                  
-   Parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica nel caso di cui all’articolo 49 comma 2   

D.Lgs. n. 267/2000: 
 
    �  Il Segretario Comunale (M. Pappacena)           __f.to_______________ 

 
 
 

      Biandrate, 14.06.2013         
       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 
 
Letto, approvato, sottoscritto. 
 
 
            Il  Sindaco                                                                        Il Segretario Comunale 
 f.to    Geom. Luciano PIGAT                                       f.to    Dr. ssa Marilena PAPPACENA 
 
 
 
 
La presente deliberazione è pubblicata per quindici giorni all’albo pretorio on-line a 
decorrere dal ___15 luglio 2013__ e diventa esecutiva, ai sensi dell’art. 134, comma 3, del 
D.Lgs. 267/2000, trascorsi dieci giorni dalla suddetta data 
 
   
             Il Segretario Comunale 
       f.to     Dr. ssa Marilena PAPPACENA 
 
 
 
 
 
 
 
 
Copia conforme all’originale. 
 
Biandrate, 25.06.2013 
 
              Il Segretario Comunale 
       f.to Dr. ssa Marilena PAPPACENA 


